

Összefoglaló tájékoztató

a Magyar Igazságügyi Szakértői Kamara Környezetvédelmi természetvédelmi és Vízügyi Szakmai Tagozat 2018. évi tevékenységéről.

A tagozathoz tartozó szakterületek helye az államigazgatás szervezetrendszerében

A tagozat szakterületei közvetlenül az Agrárminisztérium, a Belügyminisztérium és az Informatikai és Technológiai Minisztérium felügyelete alá tartoznak. A környezetvédelmi, természetvédelmi, vízügyi szakhatósági rendszer is jelentősen átalakult. Bízunk benne, hogy a jelenlegi struktúra állandósul.

A tagozat szervezeti élete

A 2017. február 18-án alakult tagozat 2017. év végére elfogadta ügyrendjét, amelyet a MISZK elnöksége elfogadott, így 2018. évben hatályos ügyrend, elfogadott munka- és költségterv alapján végezte tevékenységét.

Az elnökkel együtt a tagozatot hét fős elnökség irányítja, a szakterületekhez igazodóan három (környezetvédelmi, természetvédelmi, vízügyi) szakreferensi terület kialakításával. Az elnökség tagjai egyben egy-egy terület tanácsadói szerepét is ellátják. A taggyűlések és az elnökségi ülések az ügyrend szerint kerültek megtartásra.

A MISZK honlap keretében létrehoztuk és folyamatosan gondozzuk a tagozat saját honlapját, amelyen belül szakterületi fórumot is működtetünk.

A tagozat szakmai tevékenysége

A szakmai tevékenység szervezése, segítése volt a 2018. év legfontosabb feladata. Ehhez a szakértői törvény a tagozatok létrehozásával kedvező feltételeket teremtett.

A 2018. évi munkatervben nevesített szakmai célkitűzéseket és feladatokat teljesítettük. Célunk volt olyan, országos konferenciák és szakmai napok szervezése, amely egyrészt alkalmat ad a szakmai továbbképzésre, másrészt a szakmai kapcsolatok fejlesztésére.

Rendezvényeink:

2018. április hónapban megszerveztük az „Első Országos Vízügyi Szakmai Napot”, ahol a vízügyi államigazgatás, hatóság, üzemeltetés és nem utolsósorban az igazságügyi szakértői területen dolgozó szakemberek találkozására és véleménycseréjére kerülhetett sor. Ez a típusú rendezvény a szakterületen előzmények nélküli, ezért különösen fontosnak tartjuk a sikeres lebonyolítást, terveink szerint hagyományt szeretnénk teremteni. A szakmai nap előkészítésében és lebonyolításában nagy segítséget kaptunk a BM katasztrófavédelmi Főigazgatóságától, az Országos Vízügyi Főfelügyelőségtől, a Magyar Hidrológiai Társaságtól, a Magyar Víziközmű Szövetségtől és a Magyar Mérnök Kamarától.

2018. május hónapban az Országos Bírósági Hivatallal közösen „Az igazságügyi szakértői tevékenység sajátosságai a büntető, a polgári és közigazgatási peres eljárásokban, figyelemmel a környezetvédelmi, természetvédelmi és vízügyi tárgyú ügyekre” címmel konferenciát szerveztünk, ahol mintegy 60 bírósági és 60 igazságügyi szakértő vett részt. A konferencia lebonyolításának technikai feltételeit az Országos Bírósági Hivatal biztosította. Egy ilyen jellegű rendezvénynek szintén nem volt előzménye, de a konferencia legfontosabb tanulsága volt, hogy mind a bírák, mind a szakértők igénylik a tárgyalótermen kívüli találkozó és véleménycserle lehetőségét. A konferencia lehetőséget biztosított az Országos Bírósági Akadémia és a Magyar Tudományos Akadémia szakbizottságai közötti kapcsolatfelvételre is.

2018. negyedik negyedében elkezdjük a természetvédelmi szakmai nap előkészítését, amely a mostani összefoglaló időpontjára „Igazságügy és természetvédelem” címmel már lebonyolításra is került, de a részleteiről majd a 2019. évi összefoglaló tájékoztatóban szólnunk. Előljáróban elmondható, hogy rendkívül sikeres kétnapos szakmai rendezvényre

került sor, amely alkalmat adott az igazságügyi szakértői tevékenység bemutatására és a természetvédelme területén dolgozó gyakorlati szakemberek szakmai találkozására.

Módszertani levél

2018. évben elkészítettük és a MISZK elnökség elé terjesztettük a „*Környezeti minőségváltozás szakértői értékelése a polgár peres eljárásokban*„ című módszertani levelünk elkészítésére vonatkozó javaslatunkat, amelyet a MISZK elnökség elfogadott. A módszertani levél előkészítési fázisában számos szakmai ajánlást készítettünk, amelyek a honlapunkon megtalálható.

Szakmai kapcsolatok

2018. évi munkatervünknek megfelelően kapcsolatfelvételre került sor a szakmai rendezvények előkészítésében és lebonyolításában részt vett szervezetekkel, amelyek gyakorlatilag felölelik szakterületeink egészét. A szervezetek felsorolását most mellőzzük.

A szakmai kapcsolatokhoz soroljuk a szakterületi felügyeletet ellátó kormányzati szervek, minisztériumok érintett vezető munkatársaival a kapcsolatfelvételt. Ilyen módon került sor az Agrárminisztérium felügyelő államtitkárával, helyettes államtitkáraival, a belügyminisztérium Katasztrófavédelmi Főigazgatóság vezetővel való találkozóra. Előkészítés és lebonyolítás alatt van a Köztársasági Elnöki Hivatallal, a Belügyminisztériummal és az Innovációs és Technológia Minisztériummal való hasonló konzultációs jellegű találkozó, értelemszerűen a MISZK elnökének segítő közreműködésével.

Minőségbiztosítás

Nehezen „birkózunk” a kérdéssel, de dolgozunk rajta. Olyan megoldást szeretnénk találni, amelynek valóban van értelme: nem formális, a szakterület jellegére és összetettségére szabott, nem sért egyéni érzékenységet, kellően differenciált. A törvény szerinti végrehajtását abban a formában végrehajthatatlannak, de főleg értelmetlennek tartjuk.

A tagozatunk részvétele a kamara életében

A tagozathoz tartozó küldöttek eltérő gyakorisággal vesznek részt a küldöttértekezleteken. Az esetleges elmaradás okainak vizsgálata ismételten felveti a küldöttválasztás körüli visszasságokat, amelyeket javasolunk orvosolni.

A kamara bizottságaiba a kért számú tagozati kollégákat delegáltuk. Ezek közül ki kell emelni az SzFB-t, ahol a delegált kolléga nem tudta elérni, hogy a tagozat jelentős idő- és munkaráfordítással kidolgozott javaslatairól érdemi vita induljon, ami azért is szomorú, mivel egy teljesen új „felhasználóbarát” koncepciót dolgoztunk ki a kompetencia vonatkozásában. Mivel az idő jelentős része a korábbi SzFB hibája miatt elveszett, ezért az utolsó rövid pár hetes időszak már nem volt elegendő és alkalmas a koncepciónk valamennyi tagozatra kiterjedő kidolgozására és megvitatására. Mindezzel együtt javaslatunkat továbbra is fenntartjuk és bízunk benne, hogy a szakértői törvény felülvizsgálatával egy időben módunk lesz érvelni mellette.

A tagozat folyamatosan teljesíti a MISZK elnökség részéről hozzá érkező felkéréseket. A tagozat elnöke rendszeresen részt vesz a tagozati elnökök informális megbeszélésein, amelyek ugyan nem testületként működnek, de tapasztalat szerint informális háttér beszélgetések formájában fontos segítséget adnak az elnökön keresztül a tagozatnak.

A tagozati munka- és költségterv alapján a MISZK elnökétől és a hivatali irányító főtitkártól a kért technikai, személyi és anyagi támogatást mindig megkaptuk. Köszönjük dr. Agárdi Tamás elnök és dr. Borka Zoltán főtitkár támogatását, segítségét.

A tagozati életünk nyilvánossága

Már volt róla szó, hogy a nyilvánosság legfontosabb eszköze a honlapunk. Nem vagyunk türelmetlenek, időre van szükség ahhoz, hogy tagjaink felismerjék ezt a lehetőséget.

Ettől függetlenül a munkatervünknek megfelelően elkészült a 2018-as évkönyvünk, amely reprezentatív módon mutatja be a 2018-as évet. Az évkönyvet általában a kapcsolatban lévő állami és szakmai szervezetek képviselőinek adjuk át tájékoztatásul.

Terveink

2019. évi munka- és költségtervünket már 2018. december hónapban elfogadtuk. Céljaink és feladataink hasonlóak a 2018. évihez. Bízunk abban, hogy a törvény által biztosított tagozati formában rejlő lehetőségeket még jobban ki tudjuk használni:

Bízunk abban is, hogy a kamara tisztségviselői részéről nem csupán az esetleges, sokszor mesterségesen gerjesztett konfliktusok, de az elvégzett munka is eléri el azt az ingerküszöböt, amelyre fel-és odafigyelnek. A tagozat készséggel áll rendelkezésére mindenkinek, akik szeretnék megismerni az itt folyó munkát, mert ezáltal árnyaltabban tudják megítélni a társadalmi munkában, pusztán hivatástudatból végzett munka nehézségeit és főleg hasznosságát.

A MISZK elnökének és főtitkárának, 2018. évben tapasztalt támogatására és segítségére továbbra is számítunk!

2019. április 4.

Pataki Károly tagozati elnök